

«Быть полезным стране...»

Владимир Гладов - один из зачинателей мини-футбола в Сумах



В О вторник, 2 января, в спорткомплексе Института физической культуры СГПУ им.А.С.Макаренко кипели футзальные страсти. С чего бы? Казалось бы, послепрезидентичное затишье...

Но повод был более чем значительный: таким образом друзья Владимира Гладова, преподавателя института, решили отметить его 60-летний юбилей, случившийся днем ранее.

С именем Владимира Васильевича связано становление популярной игры в нашем городе и успехи сумского футзала.

Родился он в Казахстане, в прикаспийском городе Гурьев (ныне Атырау). Был предпоследним из детей в большой семье. Семья была действительно большая: восемь братьев и две сестры. Трудно представить, как родителям удавалось управ-

ляться со всеми. Жили дружно, в трудах и заботах. И прилежания. Мать, естественно, на работу не ходила. Но работала непрестанно, с утра до ночи. Дома был и отец, инвалид Великой Отечественной войны, кавалер трех орденов Славы. Имели свой участок, и дети с малолетства понимали, что без труда не прожить.

Воспитание получили правильное. «Мы очень благодарны родителям... Нельзя отделить отца от матери в нашем воспитании - все время они занимались нами. Отец, имея два класса церковно-приходской школы, всегда проверял у нас домашние задания, даже в десятом классе. И все знал и понимал, - рассказывает Владимир Васильевич. - Район, где мы жили, был достаточно «шустрым», и воспитывать надо было очень и очень. Мы

могли пойти и в хорошую, и в другую сторону...»

Родители наставили их на верный путь. Все дети получили высшее образование: преподаватели вузов, учитель, энергетик... Среди них доктор технических и доктор философских наук; один из братьев долгое время работал в Верховном Совете Казахстана, администрации президента Назарбаева. Жизнь развела их по разным концам бывшей огромной страны: Россия, Украина и Казахстан.

Судьбу свою нам не дано предугадать. Жил Володя Гладов, как все мальчишки: школа, дом, улица; учился, помогал дома и играл. Во что только можно: баскетбол, футбол, ручной мяч, хоккей с шайбой и с мячом... «И всегда был капитаном школьной команды. Правда, в волейбол плохо получалось, - наверное, скромничает Владимир Васильевич. - Занимался только игровыми видами спорта. Правда, за

школу мог пробежать километр, три или пять. Без тренировок, но помогала общая подготовка».

Школа, техникум нефтяной промышленности, после армии поступил в Чечено-Ингушский госуниверситет, на факультет физического воспитания. Однажды ректор сказал, что будет Владимир Гладов тренером. Мысленно он не согласился: жизнь покажет. А его, как человека серьезного и самого старшего, назначили тренером университетской футбольной команды. Учился, тренировал и играл. Будь ты хоть чемпион мира, главным требованием к студентам было выступать за университетскую команду. И учились по настоящему. Не было поблажек, освобождений, все сдавали и пересдавали.

После окончания вуза играл в

Астрахани, за гурьевский «Прикаспийск» во второй лиге чемпионата СССР. Специалисты примечали центрального полузащитника, или, говоря современным языком, плеймейкера Гладова. Немало времени провел на Дальнем Востоке, в Комсомольске-на-Амуре, где служил местному «Амуру» (тоже вторая лига).

А потом его пригласили приехать в Харьков: посмотреть, потренировать... Но прежде Владимир Васильевич решил заехать к родственникам в Сумы. Заехал... и остался! Здесь нашел судьбу. Человек серьезный и ответственный, он привык полагаться на себя. Чтобы «заработать» квартиру, устроился плотником-бетонщиком; работал, бывало, по двести смен. И не забывал футбол: играл за «Строитель» и «Хмик»; успевал везде.

Судьба, считает Владимир Гладов, подарила ему счастли- вую встречу с Константином Ка-

шиным. Они создали хорошую команду «Строитель», которая со временем перешла из большого футбола... в мини-футбол. И в 1998 году победила в первенстве Украины среди коллективов физкультуры. Любители спорта помнят команду «Сумыгаз», успешно выступавшую в высшей лиге чемпионата Украины, - большой след в тренерской карьере Владимира Васильевича.

Много «определяющих» встреч было в его жизни. С Александром Елшанским, создателем футбольного клуба «Сумы», ныне возглавляющим Федерацию футзала г.Сумы; с Владимиром Ивановичем Гончаренко, заведующим кафедрой олимпийского и профессионального спорта, пригласившим работать в педуниверситете; с коллегой, старшим преподавателем Института физкультуры

Игорем Кравченко...

Так хотелось рассказать о многом, но приходится переходить на «скороговорку». Всех, кого учил и тренировал Васильич, как его часто называют, не перечислить. Навскидку - только три имени. Сергей Ткаченко - трехкратный чемпион Украины по футзалу (причем в трех разных командах). Николай Белоцерковец - чемпион мира среди студентов. Александр Бандура - вратарь «большефутбольного» донецкого «Металлурга», привлекался в сборную Украины.

В футзальном турнире с участием юбиляра (на фото он под номером 2), с которого начинался рассказ, играли разные команды, разные поколения; победили чемпионы страны 1998-го.

Владимир Васильевич воспитал двоих сыновей. Супруга, Лариса Ивановна, - уважаемый человек, заведующая поликлиникой. «Что вы в ней цените?» - «У нее много хороших качеств».

Главное же, что воспринимает меня таким, какой я есть. Это очень важно». - «Ваши увлечения?» - «Люблю покопаться в земле. У меня в Нижней Сыроватке хороший сад, домик, огород... Жена любит цветы, а я люблю помогать ей (смеется. - Автор.).» - «Вы человек мягкий?» - «Я... демократ. Не могу быть жестким или жестоким. Но это не мешает мне работать конструктивно». - «Кем ощущаете себя? Русским, украинцем, советским человеком?» - «Дело не в национальности, а в том, что и как человек делает. Я, мои сыновья живут в Украине. Я просто стараюсь быть полезным этой стране...»

С юбилеем, Владимир Васильевич! От имени любителей спорта, близких и друзей - здоровья и долгих лет!